

a világháború egyik történelmi alakjának nevével is. A miniszterek sora Teleki Pál gróf miniszterelnökkel kezdődik, akit — mint európai hírvéltörténészt — még 1922-ben választották a szegedi egyetem díszdoktorává.

A bölcsészeti kar díszdoktorai között négy író és négy másfajta művész is szerepel. Az írók sora Gyulai Pállal kezdődik, akit 1876-ban választottak meg díszdoktorrá, majd Berzeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke következik — 1924-ben — és Móra Ferenc (1932), végül Szalay József dr. a literátus főkapitány, a Dugonics-Társaság elnöke zárja be a sort, 1935-ben. A négy másik alkotóművészre szintén büszke lehet a szegedi, illetőleg kolozsvári egyetem: Hubay Jenő (1913), Benczur Gyula (1913), Fadrusz János (1902) és Dohnányi Ernő (1922).

Abból a szempontból is érdekes a Ferenc József-tudományegyetem díszdoktorainak névsora, hogy foglalkozás, eredeti hivatás szerint hogyan oszlanak meg. A díszdoktorok

csaknem 30 százaléka egyetemi tanár, sőt, ha a műegyetem tanárait is hozzájuk számítjuk, több, mint 30 százalék. Egy kis statisztika megmutatja, hogy 30 egyetemi tanárt, ezenfelül 6 műegyetemi tanárt, 10 minisztert, 6 államtitkárt, 6 kuriai bírót, vagyis elnököket, másodelnököket, 4 országyűlési képviselőt, 3 történeíró, 2-2 főherceget, lelkészt, muzeumigazgatót és 1-1 altábornagyot, tanfelügyelőt, statisztikai hivatalfőnököket stb. választottak a Ferenc József-tudományegyetem díszdoktorává, a már említett és külön felsorolt művészekén, főispánon, polgármesteren stb. kívül... Érdekes, hogy egy nő díszdoktora is volt az egyetemnek: Torma Zsófia archeológus, akit 1899-ben választottak díszdoktorrá s ugyanabban az esztendőben el is távozott az élők sorából.

Megemlítjük még a „legfiatalabb” díszdoktorokat:

1939-ben Balogh Jenő volt igazságügy-miniszter és Kiss Ferenc erdőtanácsos avaták az egyetem díszdoktorává.

— folytatta érdekes élményeinek elbeszélését Csányi Sándor. Ezután egy indiai maharadszával kapcsolatos esetét mesélte el. A ma is rendkívül gazdag indiai nábob jellemrajzát olyan hűségesen és annyi körülhatárolt igazmondással készítette el, hogy a maharadsza belepírult az analízis igazságaiba... De azért gavallérosan, ezekkel honorálta Csányi mester nagyszerű képességeit és igazmondását...

Rátereltük a szót külföldön is nagy port fölvert jóslatára, amikor — még 1935-ben — megjósolta Benes bukását és Csehszlovákia összeomlását.

— Pöstyénben — mondotta minden pöz nélkül, egyszerű módorában Csányi Sándor — elém tettek egy írást, amelyet még soha sem láttam és nem tudtam, hogy kié. Benes kézírása volt, aki akkor még külügyminisztere volt a csehszlovák köztársaságnak. Megjósoltam az írásból, hogy az illető, aki magasállású férfi, rövidesen még magasabb pozícióba jut, de azután hirtelen eltűnik a történelem színpadáról... Azt is megjósoltam, hogy eltűnése összefügg annak a műnek összeomlásával, amelynek élére kerül... A történelem később beigazolta jóslatomat.

### Maturandusok figyelmébe...

Befejezésül igen kedves esetet mondott még el a kitűnő grafológus-író. Egy vidéki városban a matura előtt álló nyolcadik osztály fölkereste. Mindegyiknek megmondta az érettségi eredményét, annak a kettőnek is, aki bukásra állt. Később, az érettségi után valamenyien fölkeresték újra és beismerték, hogy Csányi mesternek tökéletesen igaza volt, az eredmények szóról-szóra egyeztek. Az a két diák, aki megbukott persze el volt keseredve, Csányi Sándor mosolyogva így vigasztalta őket:

— Jövőre majd kérdezzék meg tőlem az érettségi tételeket...

(-1)

## Tavaszi női kabát- és ruhaujdonságok

legjobb kivételben, olcsó, szolid árakon a

# Budapesti Felöltőáruházban

Klausál tér

## Benes bukását, a csehszlovák köztársaság összeomlását és a bécsi Rotschildok elszegényedését is megjósolta Csányi Sándor, a neves grafológus

(A Délmagyarország munkatársától) Érdekes vendége van Szegednek néhány nap óta: Csányi Sándor felvidéki újságíró, a külföldön is elismert magyar grafológus látogatott el városunkba. Csányi Sándor mint újságíró kezdte pályáját, néhány évvel ezelőtt hosszabb ideig az egyik pécsi lap szerkesztője volt, majd külföldön hosszabb tanulmányutat tett meg. Volt Olaszországban, Hollandiában, Franciaországban, Lengyelországban és a grafológia tudományát tanulmányozta. Hazatérve családi okok miatt a még esch megszállás alatt sínylődő Felvidéken telepedett le. *Többször volt börtönben, egy ízben amiatt, hogy megjósolta Benes bukását és Csehszlovákia összeomlását...*

Mindezeket tőle tudtuk meg, amikor Aradi-utca 5. szám II. emelet 7. alatti lakásán fölkerestük. Szerény, halkszavú, rokonszenves ember Csányi Sándor, akit íratok fölé hajolva, komoly munkában találtunk. Az asztalon néhány könyv feküdt előtte, saját munkái: „Őn is lehet grafológus” című grafológiai útmutatója, amely Budapesten jelent meg. „Aki a sorsral újat húz” című okkultista tárgyú, érdekes regénye s még néhány grafológiai tanulmánya. Irodalmi munkássága iránt érdeklődünk, amire elárulja, hogy őt regénye jelent meg a Felvidéken és két verseskötete. Jelenleg az „Uj Idők”, „Pesti Hírlap” és a „Magyar Asszonyok Lapja” közli tárcáit a egyéb írásait.

### Aki megjósolta a bécsi Rotschildok elszegényedését...

Kérésünkre Csányi Sándor elmesélt néhány érdekes esetet grafológiai kutatásaival és jóslataival kapcsolatosan. Az egyik bécsi Rotschild-bárónőnek, akiről köztudomású volt, hogy Európa egyik leggazdagabb asszonya írásáról analízist készített.

— Bárónő kérem, ne érje meglepetésként, ha valamit, ami Önnek talán most még furcsán hangzik, őszintén megmondom... — mondta a bárónőnek. — Családja rövidesen kellemtelen helyzetbe kerül... elszegényedik...

A bárónő kinevette a grafológust és kijelentette, hogy ha nem ilyen valószínűtlen dol-

got „jóslat” volna, ezer Schillinget kapott volna tőle.

— Azután, néhány hét múlva megindult a történelem szekere, bekövetkezett az Anschluss és a bécsi Rotschildokat elérte a jóslatom...

# JO BUTORT JOL

vásárolhat **KERTÉSZ SÁNDOR** üvegtüvelés butorcarnokában **SZEZED,** **FEKETESAS-UTCA**

Nagy választék modern és stíl butorokban. Saját érdekében keresse fel bizalommal a **Kertész Sándor céget a Feketesas-utcában**

## A biztosító-intézetek országos jelentésű adománya a kormányzó jubileumán

Budapest, március 9. A biztosítási magánvállalatok országos jelentőségű családvédelmi intézkedései tették emlékezetessé vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzójává történt megválasztásának 20. évfordulóját. Mindazok a törvényes születésű gyermekek, akik Magyarország területén az évforduló napján, 1919 március 1-én születtek, egy-egy 500 pengőről szóló életbiztosítási kötvényt kapnak ajándékba. A kötvényekben biztosított 500 pengő készpénzt a fiúk 22 éves korukban, a lányok 18 évük betöltésekor kapják kézhez.

Az országos életbiztosítási kötvény adományozási akció lebonyolítását az ország legnagyobb női szervezete: az Egyesült Női Tábor végzi. Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, az Egyesült Női Tábor elnöke, a Magyar Asszony-Kongresszus ünnepies megnyitóján elnöki megnyitó-beszédében jelentette be az akciót. Az Egyesült Női Tábor, értékelve a biztosítóintézetek elgondolását, az egész országra kiterjedő szervezettel egy családba tömöríti a megajándékozott gyermekeket. Figyelemmel kíséri most induló életüket, testi és lelki fejlődésüket és örökös felöltök.

Késztetésül a biztosító magánvállalatok értelmezték a leghelyesebben a családvédelmi intézkedéseket és gyakorlati érzékről tették tanúságot, amikor elismerésméltó adományukkal a

magyar gyermek és család támogatására szettek. A gyermek a nemzet jövője, a családvédelem a nemzet boldogabb jövőjét munkálja. A biztosítók példát mutattak arra, milyen módon lehet és kell a takarékossg legcélravezetőbb eszközét, a biztosítást fokozottabban a család jólétének szolgálatába állítani.

Az életbiztosítási tőke segítségével az iparos műhelyt nyithat, a mezőgazda beruházhat, a diplomás ügyvédi, mérnöki irodát, orvosi rendelőt nyithat, a leányoknál az életbiztosítási tőke hozomány.

Ha az életbiztosítás gondolata alapvonalként hazódna végig minden magyar család életében, sok életben sürgős szociális probléma magától megoldódna. Milyen áldás volna a társadalomra, ha minden gyermeknek lenne kibérezési biztosítása, ha a nyugállományba vonuló családfő egyidejűleg bizonyos összegűt kapna, ha mindenhaláloskor a hátramaradtak kezébe ilyenkor kifizetendő összegről szóló biztosítás maradna. Menyői bánattól és fájdalomtól kímélnék meg az özvegyeket és árvákat.

A Magyar Asszony-Kongresszus megnyitóján történt bejelentés és nagyszabású kötvényajándékozási akció az egyéni boldogulás útját jelzi és a társadalmi rétegek gazdasági megerősödésének eszközeit tárja föl.